

ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо спрямування на оборонні потреби коштів від розміщення облігацій внутрішньої державної позики «Військові облігації» (реєстр. № 11051 від 05.04.2024), поданий народними депутатами України Порошенком П.О. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Проект Закону розроблено з метою встановлення цільового використання коштів від розміщення облігацій внутрішньої державної позики «Військові облігації» на потреби Збройних Сил України.

Законопроектом запропоновано доповнити розділ VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України новим пунктом 61, яким визначено, що у період дії воєнного стану в Україні кошти від розміщення облігацій внутрішньої державної позики «Військові облігації» в повному обсязі спрямовуються на забезпечення діяльності Збройних Сил України, підготовку кадрів і військ, медичне забезпечення особового складу, розвиток, закупівлю, модернізацію та ремонт озброєння, військової техніки, засобів та обладнання.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація акта не потребуватиме додаткового фінансування з державного бюджету.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткового фінансового забезпечення у поточному бюджетному періоді.

Проте слід зауважити, що державні запозичення залежать від ряду чинників, зокрема попиту на облігації внутрішньої державної позики на ринку цінних паперів, кон'юнктури ринку, ліквідності банківської системи. Саме тому недоцільно прив'язувати надходження коштів від розміщення «Військових облігацій» до видатків, особливо військових, адже це створить ризики вчасного та в повному обсязі їх здійснення.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Згідно зі статтею 15 Бюджетного кодексу України джерелами фінансування державного бюджету є кошти від державних внутрішніх та зовнішніх запозичень.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат ЗФАА9288358ЕС00304000000А2FE2E000В35В000

Підписувач Улютін Денис Валерійович

Дійсний з 18.01.2023 0:00:00 по 17.01.2025 23:59:59

Міністерство фінансів України



12040-02-2/12782 від 19.04.2024

Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» надходження від розміщення облігацій внутрішньої державної позики, зокрема «Військові облігації», передбачені як джерело фінансування загального фонду державного бюджету.

Спрямування коштів від розміщення «Військових облігацій» лише на видатки сектору безпеки і оборони унеможливить рефінансування державного боргу та спричинить необхідність пошуку додаткових джерел покриття витрат з погашення державного боргу. Це матиме наслідком невиконання узятих на себе зобов'язань України перед Міжнародним валютним фондом у рамках Меморандуму про економічну та фінансову політику від 21.12.2023 щодо забезпечення рефінансування облігацій внутрішніх державних позик та відобразиться на розвитку ринку внутрішніх запозичень і ліквідності ринку в цілому.

Водночас відповідно до пункту 18 Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09.06.2021 № 590, видатки та надання кредитів на національну безпеку і оборону та на здійснення заходів правового режиму воєнного стану здійснюються першочергово.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Міністерство фінансів України не підтримує проєкт Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо спрямування на оборонні потреби коштів від розміщення облігацій внутрішньої державної позики «Військові облігації».

**Перший заступник Міністра
фінансів України**

Денис УЛЮТІН